

七月十六日

經文：雅歌四至六章

鑰節：「……祂全然可愛，這是我的良人，這是我的朋友。」(5:16)

提要

當書拉密女和她的新郎進入耶路撒冷，婚禮儀隊行列中有各種美好事物來描繪讚美新娘的美麗，她確實應受矚目。她佩戴了懸掛著許多錢幣的金項鍊，新郎形容那些錢幣像勇士的籐牌（小盾牌，4:4）。

祂覺得她毫無瑕疵（弗 5:27），否則她就不配做國王的新娘。當婚禮大典完成後，祂稱她為他的新婦（4:8）。祂也稱她為「妹子」，意謂祂與她比朋友更親密（4:9），由於彼此相愛，完成結婚大典，把自己完完全全交給對方，並由對方得到最大的歡樂，就是上帝為每對夫妻制定在婚姻中所能享有的（5:12~16 至 6:1），賀客們則為這對結合的夫婦大事慶祝，繼續宴飲。

書拉密女又做了一個有關她丈夫的夢（第一夢見 3:1~4），因祂不在了而驚醒。雖然她睡著了，但她的心因愛祂，不斷在想念祂，卻是醒的（5:2）。是的，當我們中心滿有對主耶穌的愛時，我們能不停的禱告。

在這次夢裏，那夜她丈夫來敲她門時，她才睡下，她以各種藉口逕不開門，後因看見丈夫由門孔中伸進的手而心動，才起身開門，不再在乎會把才洗淨的腳弄髒，卻發現丈夫已經走了，就出去找祂，在夢裏被巡邏看守的人打傷了，可能被認為是在夜裏遊蕩的壞女人（5:2~7），就驚醒了。這個夢使她瞭解她多麼思念祂，也教她當丈夫需要她時，不要找藉口推托。

書拉密女被耶路撒冷的眾女子稱為女子中極美麗的人時，趁機向她們描述祂的卓越超群，意在表達祂從頭到腳都完美無瑕。在將祂身體各部與許多美麗的東西比較後，下結論說她所愛的也是她朋友的這人「全然可愛」。我們的主耶穌是世上從古至今唯一毫無瑕疵的人，是我們所愛的，是我們的朋友，是全然可愛的——昨日是，今日是，永遠都是。

書拉密女央求耶路撒冷的女子們，如果看到所羅門時，告訴他她對他的愛（5:8）。她們就向她詢問所羅門的可能去處，書拉密女的回答較不明確，所羅門有許多土地和羊群，他可能去的地方很多。或許當她還在述說時，她所愛的他就回來了。他描述她的可愛，無瑕和超群，說她勝過他所有的后妃。當時所羅門的后妃數比他當政後期時少很多（參王上 11:3）。不過卑微的書拉密女是他真心所愛的，正式結婚的新娘。從創世記，主原設定一夫一妻制，但男人的無情背棄了上帝的意願，形成一夫多妻習俗。

書拉密女為自己被抬舉到這樣高的地位而感到驚訝。人人都誇讚她，請她與他們同在以便欣賞她的秀美，她則謙卑的反問他們：「你們為何要看書拉密女？書拉密那點美？」(6:13)。基督的新娘是真正美麗的，因為他們反映了主耶穌基督的榮美。

禱告

親愛的主，請施恩給我們，如同您施恩給書拉密一樣，我們知道我們不配得您的愛，我們也知道是您選擇了愛我們，謝謝您；請幫助我們能更加愛您，並讓人人都知道您是何等奇妙的主。奉主耶穌聖名，阿們！